

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Состоялось собрание актива областной и Кемеровской городской партийных организаций. Участники собрания единодушно избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем тов. Л. И. Брежневым.

С докладом «Об итогах XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза и задачах областной партийной организации» выступил член ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета партии Л. А. Боршков.

В обсуждении доклада приняли участие первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, делегат XXV съезда КПСС В. М. Чурпита, бригадир комплексной бригады шахты «Юбилейная», делегат XXV съезда КПСС Г. Н. Смирнов, первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, делегат XXV съезда КПСС Н. С. Ермаков, генеральный директор производственного объединения «Прокопьевскуголь» А. И. Петров, первый секретарь Топкинского горкома КПСС В. П. Лучев, бригадир штукатуров-маляров Томского строительного управления треста «Кузбассгражданстрой» № 1 О. Е. Антипина, директор Кемеровского научно-исследовательского института химической промышленности А. М. Егоров, бригадир животноводов совхоза «Рассвет» Беловского района, делегат XXV съезда КПСС Р. Ф. Рубцова, секретарь парткома беловского завода «Кузбассрадио» В. Н. Петрушин, ленточница Ленинск-Кузнецкого камвольно-суконного комбината В. Н. Лыткина, секретарь парткома Кузнецкого металлургического комбината, делегат XXV съезда КПСС Ю. И. Видяев.

Докладчик и выступившие отметили, что коммунисты, все трудящиеся Кузбасса целиком и полностью одобряют политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС, его Политбюро и лично Генерального секретаря тов. Л. И. Брежнева.

В единодушно принятой резолюции собрание партийного актива целиком и полностью одобрило и приняло к неуклонному руководству и исполнению решения XXV съезда партии, положения и задачи, выдвинутые в Отчетном докладе, с которым выступил тов. Л. И. Брежнев.

С большим воодушевлением участники собрания приветственное письмо ЦК КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Комсомольцы — моложавая бригада Н. Зиновича с шахты имени Дзержинского смонтировала в марте сверх плана 52 квадратных метра щитовых перекрытий.

В прошлом месяце план был выполнен на 121,5 процента.

Н ЕПЛОХО начал первый год десятой пятилетки коллектив дрожжевого завода. За январь и февраль план выпуска высококачественных дрожжей перевыполнен на 32 тонны. Перекрывается и мартовский план.

В общий успех немало стараний и умения вносят сепараторщики, особенно опытные специалисты Т. П. Абибула и Н. В. Баль, которых вы видите на этом снимке.

Фото Д. ДЗЮБЫ.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

НЬЮ-ЙОРК. Безработица в штатах восточного побережья США продолжает расти. В Коннектикуте она достигла рекордной величины: в феврале не имели работы около 180 тысяч человек — 12,1 процента всего трудоспособного населения штата. В штате Нью-Йорк безработица превышает 11 процентов — самый высокий показатель за последние шесть лет. Как свидетельствуют цифры, уровень безработицы в этом районе страны значительно выше среднего по США, соста-

вившего в феврале 7,6 процента.

ЛОНДОН. Быстрыми темпами растут торговые связи США с расистским режимом ЮАР. Согласно данным, опубликованным в югансесбургской газете «Стар», в прошлом году в ЮАР было продано американских товаров на 1,2 миллиарда долларов, что в два раза больше, чем в 1973 году. Одновременно небывало высокими темпами увеличиваются и американские капиталовложения в южно-африканскую экономику.

(ТАСС).

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (11917) • ЧЕТВЕРГ, 18 марта 1976 года. • Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 2 коп.

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА

С новой патриотической инициативой — провести 17 апреля коммунистический субботник, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, — выступил ряд передовых предприятий Москвы. На состоявшихся 15 марта митингах их коллективы, воодушевленные решениями XXV съезда КПСС, призвали трудящихся столицы добиться в этот день наибольшего выпуска продукции отличного качества, высокой производительности труда, работать на сбереженных энергоресурсах, сырье и материалах.

С лозунгами «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!», «Пятилетка эффективности и качества — рабочую гарантию!», «Родине — ударный труд!» пришли на митинг трудящиеся локомотивного депо Москва-сортiroвочная. Коллектив предприятия по праву гордится тем, что здесь весной 1919 года родился Великий почин.

Принять активное участие в коммунистическом субботнике решили также коллективы завода имени Владимира Ильича, автомобильного завода имени И. А. Лихачева, обувной фабрики «Парижская коммуна» и других предприятий. Выступавшие на митингах подчеркивали, что «красная суббота» вскроет неиспользованные резервы производства, мобилизует трудящихся на обеспечение успешного старта десятой пятилетки. Они заверили Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в том, что в день праздника коммунистического труда советские люди еще раз продемонстрируют твердую решимость выполнить исторические решения XXV съезда КПСС. (ТАСС).

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ ПОДДЕРЖАН

Первыми в нашем шахтопроходческом управлении поддержали почин москвичей о проведении Всесоюзного коммунистического субботника в честь 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина проходчики прославленной бригады И. В. Плахина.

Они решили безвозмездно отработать в выходной день, 18 апреля, так как суббота, 17 апреля, у них рабочая. Выполнить план на 140 процентов, крепить выработки сэконо-мленными материалами и с отличным качеством —

таковы планы проходчиков на «красную субботу».

И другие наши коллективы последовали примеру бригады И. В. Плахина и тоже обзываются хорошо подготовиться к субботнику и отработать на нем с наивысшей производительностью труда, а заработанные средства перечислить в фонд десятой пятилетки.

Г. СУДОС,
секретарь партбюро
шахтопроходческого
управления.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам предприятий Министерства угольной промышленности СССР

За выдающиеся успехи в выполнении заданий девятого пятилетнего плана и социалистических обязательств по добыче угля и достижение высоких технико-экономических показателей в работе присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Ластовка Василий Иванович — бригадир проходчиков Прокопьевского шахтопроходческого управления комбината «Кузбассшахтстрой», Кемеровская область.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В. И. Ластовка родился в 1933 году в селе Красный Яр Пудинского района Тамбовской области. Его трудовая биография берет начало в 1950 году в тресте «Прокопьевскшахтстрой». В 1955 году переведен на проходку горных выработок. За проявленные организаторские способности, высокие профессиональные навыки и честное отношение к труду ему было доверено в 1959 году руководство горнопроходческой бригадой. Коллектив его бригады участвовал в реконструкции шахт Прокопьевского рудника — «Красногорская», «Зиминка», «Прокопьевская», «Ноградская», «Зенковская». Неоднократно показывал образцы самоотверженного труда и постоянно был одним из передовых в Кузбассе.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, бригада брала обязательство работать по пятилетнему плану-графику, которым предусматривалось повысить производительность труда одного проходчика за смену на 40 процентов. Коллектив сдержал слово. Уже в 1972 году производительность труда составила 1,31, в 1975-м — 1,88 кубических метра выработок.

За годы пятилетки 34 процента горных выработок пройдено скоростны-

ми методами, объем скользких проходок составил 11000 кубических метров. Сэкономлено основных строительных материалов на 8000 рублей.

Достижение проходчиками высоких показателей во многом определялось личным примером, умелым руководством, требовательностью к себе и подчиненным самого бригадира. В. И. Ластовка активно участвует в общественной жизни коллектива. В 1971—1973 годах избирался членом Центрального райкома КПСС Прокопьевска, неоднократно избирался членом партийного бюро управления. Сейчас — член участкового комитета профсоюза, общественный инспектор по охране труда и технике безопасности. В этом году он заканчивает заочное отделение Новокузнецкого строительного техникума.

За достижение высоких показателей в работе бригады, большой личный вклад в выполнение установленных заданий, инициативу и плодотворную работу В. И. Ластовка награжден в 1966 году орденом Ленина, в 1971 году — орденом Октябрьской Революции, в 1970 году — медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, знаками «Шахтерская слава» трех степеней. В 1968 году ему присвоено звание «Почетный шахтер».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

ГОРСОВЕТА

19 марта в 14 часов в тарного состояния города. Члены и кандидаты в члены КПСС на сессию приглашаются в 13 часов 30 минут.

На время работы сессии депутаты от работы на производстве освобождаются с сохранением заработной платы.

На сессию приглашаются руководители предприятий и учреждений города.

Исполком горсовета.

НА ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ

МАТЕРИАЛЫ
СЪЕЗДА —
В МАССЫ

С первых дней работы XXV съезда партии полтинформаторы прямо в цехах, на рабочих местах знакомили трудящихся с материалами самого представительного в истории КПСС форума коммунистов.

Через несколько дней пропаганда материала в съезде поднимется на качественно новую ступень и станет задачей другого отряда энтузиастов идеологического фронта — руководителей школ системы политического просвещения и экономического всеобуча. Об этом и шла речь на состоявшейся недавно теоретической конференции пропагандистов. Открывая ее, заведующая кабинетом политпросвещения А. Г. Ильясова отметила, что цель конференции — определить главные направления, по которым придется работать в дальнейшем.

С первым докладом «Страна от съезда к съезду» выступила начальник планово-экономического отдела З. Я. Малкина. Товарищи Л. И. Брежнев и А. Н. Косыгин, сказала она, нарисовали в своих докладах замечательные перспективы на десятую пятилетку.

Руководителям школ, рассказывая об этих перспективах, продолжала З. Я. Малкина, необходимо

сообщить и об итогах девятой пятилетки. Ведь, как отметил в своем докладе Л. И. Брежнев, эти годы не имеют себе равных по увеличению экономической мощи страны, масштабам абсолютного прироста.

Объем промышленного производства, как это и было предусмотрено Директивами XXIV съезда КПСС, увеличился в стране за пятилетие на 43 процента. Такой же устойчивый рост наблюдался в нашем городе. Прокопчане реконструировали несколько шахт, ввели в строй первую и вторую очереди фарфорового завода, завод крупнопанельного домостроения, другие предприятия.

В девятой пятилетке советские люди добились немалых успехов в решении важной проблемы — повышении эффективности производства. Только за счет роста производительности труда в промышленности получено 84 процента прироста продукции.

Основным недостатком прошедшей пятилетки стало невыполнение поставок по договорам. Это мы знаем по себе. Сами не получали вовремя необходимые материалы и другим задавали трудности. И так, по цепочке, «болезнь» передавалась от одного

предприятия другому. А. Н. Косыгин сказал на съезде, что в наступившем пятилетии виновные в срывах поставок будут строго наказываться.

Особенности десятой пятилетки известны — эффективность и качество. Первая состоит, в частности, в том, чтобы с полной отдачей использовать колоссальные мощности, полученные раньше. Поэтому и среднегодовые темпы прироста запланированы меньше, чем в минувшем периоде. Вторая особенность — качество — определяется не только словом «лучше». Ведь на «отлично» легче всего сделать старое, испытанное изделие. А нам в этой пятилетке предстоит освоить ряд совершенно новых изделий, в том числе запрограммированные высокомоментные электродвигатели. Именно поэтому качество нераздельно и навсегда объединило два понятия — новое, лучшее.

Вот это пропагандисты призывают четко донести до каждого слушателя. Они должны видеть не только конечный результат своего труда, но и знать его конечный адрес, т. е. — куда пойдет только что выпущенное изделие, чем оно станет, кому оно послужит. И тогда яснее

обозначится другая государственная необходимость — работать каждый день ритмично, каждый день качественно. О росте благосостояния советских людей как высшей цели экономической политики партии рассказал инженер НИИ Н. Удалов. Он отметил, что в изложении данной темы пропагандистам замечательно помогут соответствующие разделы доклада Л. И. Брежнева и «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Н. Н. Удалов привел интересный факт: в среднем по стране каждая семья может хоть завтра купить тяжелый мотоцикл. Это значит, что значительно выросли размеры доходов советских граждан. Соответственно высоки вклады в сберегательные кассы. Но есть и другая сторона у этой медали: не все потребности в товарах широкого потребления удовлетворяются сейчас. Возросли требования к их качеству, внешнему виду, долговечности. Именно поэтому партия наметила в наступившем пятилетии расширить ассортимент товаров и различных услуг населению с обеспечением предъявляемых условий.

На новом экономическом этапе расширяется

масштабы и улучшится качество строительства жилья.

Увеличится заработная плата, выплаты из общественных фондов. Произойдут положительные изменения в медицине, образовании, культуре.

Наряду с использованием цифр и фактов общесоюзного масштаба пропагандисты должны применять местный материал.

Инженер НИИ А. Ф. Красилов говорил об актуальных проблемах идеологической деятельности КПСС на современном этапе.

Выступивший затем заместитель начальника цеха № 2 Г. Д. Шарауба раскрыл тему «Ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и прогресса». Программа мира, выдвинутая XXIV съездом КПСС, нашла свое яркое воплощение в действительности.

Леонид Ильич Брежnev сформулировал в своем докладе «Программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов», которая стала органическим продолжением и развитием Программы мира, выработанной XXIV съездом партии.

Теоретическая конференция, в которой приняло участие большинство руководителей школ системы политпросвещения и экономического всеобуча, стала важным моментом на пути к новому этапу творческой работы пропагандистов со слушателями.

И. КУРАЛОВ.
Завод «Электромашин».

ПО СССР

ПОСТУПИЛ

В ПРОДАЖУ

КРАСНОЯРСК. В торговую сеть краевого центра поступила первая партия минеральной воды типа нарзан местного источника «Кожановский», что в Валахтинском районе.

Ее розлив наложен в новом цехе Красноярского завода пивобезалкогольных напитков. До конца года жители края получат пять миллионов бутылок целебной воды. С выходом на проектную мощность цех станет ежегодно выпускать 10 миллионов бутылок сибирского нарзана.

«ПЕРЕЕЗЖАЮТ» ДЕРЕВЬЯ

МИНСК. Озеленители доказали: сажать деревья лучше зимой. При зимней посадке, как показывает практика, приживаемость деревьев стопроцентная. Сейчас здесь завершена закладка бульварного кольца, опоясавшего центральную часть города.

Современная техника позволяет пересаживать деревья любого возраста во все времена года. На вооружении озеленителей — подъемные краны, механизмы для рыхления мерзлого грунта и подготовки ям. С начала зимнего сезона озеленители переместили более тысячи больших деревьев.

(ТАСС).

ПО СССР

ГОРОДСКОЙ смотр художественной самодеятельности — это всегда праздник, яркий праздник народных талантов, который мы, зрители, ждем с нетерпением — чем-то нас порадуют нынче? — и к которому так долго и серьезно готовятся самодеятельные артисты. Для них смотр — это еще и экзамен, творческое соревнование, где, как в любом состязании, выявляется победитель. Кто же станет им, кто получит право представлять город на областном фестивале?

Ответить на этот вопрос непросто. Ведь в течение нескольких часов на сцене Дворца культуры шахты имени Ворошилова демонстрировали свое искусство многие самодеятельные коллективы, которые, сразу скажем, заметно выросли за год, прибавили в мастерстве, улучшили репертуар. Программа каждого коллектива отвечала духу времени и девизу, под знаком которого идет фестиваль, — «Партия, слушай, родная!».

Песни о Родине, о партии, о советских людях звучали в исполнении хоров всех коллективов художественной самодеятельности. Но наиболее яркое впечатление произвели ДК имени Артема и ДК завода шахтной автоматики.

В красивых расшифрованных сарафанах, синих коронах с блестками, в рубашках, украшенных голубой аппликацией, — таким предстал перед нами народный хор Дворца культуры имени Артема.

— «Ленина помнит земля», — объявила ведущая.

И с самого первого аккорда песня завладела залом. Она зазвучала широко и сильно, и с каждой музыкальной фразой, все нарастала ее мощь... Замечательно! Можно сказать, профессионально. Зрители восторженно аплодируют. После выступления «ар-



ГОРОДСКОЙ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

КРУЖЕВО ПЕСЕН И ТАНЦЕВ



темовцев» казалось, что первое место нужно отдать им, только им. Но вот вышел на сцену хор Дворца культуры ПЗША — и покорил.

Предпочтение? Каждый коллектив своеобразен, у каждого своя манера исполнения. Мнения членов жюри, как и зрителей, разделились поровну. Тогда и нашли единственный, правильное, на мой взгляд, решение: первое место отдать обоим хоровым коллективам (руководитель хора ДК имени Артема — А. М. Буренков, ДК ПЗША — М. Г. Талалайкин).

Танцы лучше всего были представлены тоже «артемовцами» (балетмейстер А. Д. Алексеев). Здесь нельзя не отметить «Зимние игры». Этот танец, помимо самой композиции, постановки, был хорошо еще и тем, что артисты легко и свободно чувствовали себя на сцене. Они действительно создали образы русских парней и девчат, образ снежной веселой зимы. Вот этой непринужденности, этих улыбок на лицах не хватало танцорам клуба завода «Электромашин», ДК имени Маяковского, ДК имени Артема, другим коллективам.

Запомнилась интересно поставленная хореографическая композиция «Мать — Россия моя». Она была исполнена в сопровождении народного хора русской песни ДК имени Артема. Пряятное впечатление произвело танцевальный ансамбль «Современные ритмы» Дворца культуры имени Горького. В снежно-белых платьях, в высоких серебристых коронах девушки плели на сцене кружево «Зимних узоров».

Увидели мы на смотре и балет. Его показали нам участники балетной студии Дворца культуры ПЗША. Это единственный в городе коллектив, и надо отдать ему должное. Однако танец, с которым выступили юные балерины, — это еще только набросок, эскиз к будущему танцу. Поработать над ним, отшлифовать, одухотворить — задача самодеятельных артистов и их руководителя Г. А. Куртуковой.

Из вокальных ансамблей хорошо показал себя вокальный квартет ДК ПЗША — участник передачи Центрального телевидения «Наш адрес — Советский Союз». Квартет исполнил песню Листова «Шахтерская дружба» и песню Емельянова «Носики-курносики».

Неплохо выступили вокальный ансамбль клуба шахты имени Калинина, солисты Любовь Мачнева, Раиса Мацех, квартет ДК имени Артема.

Вне всякого конкурса — ансамбль ложечников ДК шахты им. Ворошилова. Как только выбежали ребята, уселись за свои узорчатые табуретки, так сразу ожила зал. И зазвенела, заискрилась ни с чем не сравнимая мелодия! Ну, что за чудо эти руки, умеющие извлекать такую музыку из обычных ложек! Два номера было в программе ансамбля, которым руководит Михаил Иванович Мартышин, — «Саратовские наигрыши» и «Веселые ребята».

Особо хочется сказать о том, что ДК имени Маяковского представил на смотр участников недавно родившегося коллектива «Цирк на сцене». Пластический этюд Галины Бондаренко сделан, в общем-то, довольно грамотно, технично. Но если добавить артистичности, легкости — совсем было бы хорошо!

Да, почти все жанры самодеятельного искусства были представлены на городском смотре. Недостаток можно отметить лишь в том, что очень слабо подготовлены чтецы. Их, кстати, было мало, всего два. Хотелось бы больше увидеть и танцевальных коллективов, вокальных ансамблей, солистов. Хотелось бы также, чтоб репертуар коллективов самодеятельности был разнообразнее.

А. ШАБАЛИНА. На снимках: выступает вокальный квартет ДК ПЗША; танцуют самодеятельные артисты ДК имени Артема. Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

— Нина Георгиевна, расскажите о существующих формах расчетов между предприятиями.

— Их две. Первая акцептная — путем выставления поставщиком платежного требования на покупателя за отгруженную продукцию или за оказанные услуги. Вторая — расчеты поручениями за полученную продукцию чеками или аккредитивами.

Самой прогрессивной формой расчетов, особенно в иногороднем обороте, является акцептная. Она предусматривает выставление поставщиком платежного требования в течение двух—трех дней после отпуска товаров. Этим же постановлением предусмотрено: если грузоподъем от поставщика до покупателя не превышает одних суток, то расчеты нужно производить поручениями за полученный груз на следующий день.

Чековые расчеты эффективны тогда, когда выписывается чек за полученный товар в разовом порядке. Аккредитивная форма применяется в том случае, если покупатель временно неплатежеспособный. Он переводится поставщиком на такой расчет на срок до трех месяцев.

— Какие условия необходимо выполнять при акцептной форме расчетов?

— Это правильное заполнение всех реквизитов и особенно наименование покупателя, его расчетный счет в Госбанке и наименование Госбанка. Чтобы платежное требование было товарным, а товары, цены и сроки поставки соответствовали договору. При нарушении хотя бы одного из этих условий от покупателя поступит отказ от оплаты. Если отказ по мотиву «счет бестоварный», то с поставщика будет взыскан штраф в размере семи процентов от суммы отказа. Лицо, подпись которое не соответствует подписи денежных документов. Если сумма отказов за месяц

УМЕЙ ХОЗЯИСТВОВАТЬ РАЗУМНО, БЕРЕЖЛИВО

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ЕСЛИ ОТКАЗАЛИСЬ ОТ ОПЛАТЫ

Один из главных показателей работы предприятий — реализация готовой продукции. Это и важная статья доходов шахт, заводов, фабрик, переданных на новую форму хозяйствования. Здесь большую роль играет хорошо наложенная работа бухгалтерии. Ведь план реализации продукции зависит не только от своевременного ее изготовления, но и от правильного ведения документации.

Об этом, о безналичных расчетно-денежных связях мы попросили рассказать управляющую Прокопьевским отделением Госбанка Н. Г. САМУСЕНКО.

превысит один процент от реализации, то предприятие переводится на расчеты с покупателями в порядке предварительного акцепта, что замедляет оплату на три дня. За нарушение сроков поставки до 10 дней с поставщика взыскивается штраф в размере трех процентов от суммы недопоставки, а свыше 10 дней — пяти процентов.

— Везде ли в нашем городе эти условия соблюдаются?

— Нет, не везде. За прошлый год предприятия города поступило отказов от оплаты на 4336 тысяч рублей. Заводу шахтной автоматики — 314,4 тысячи рублей, в том числе за бестоварность — 5 тысяч, «Электромашине» — 698 тысяч рублей, в том числе за бестоварность — 22 тысячи рублей; кондитерской фабрике — 95 тысяч рублей, в том числе «счет бестоварный» — 34,6 тысячи рублей.

За большое количество отказов от акцепта завод

«Электромашине» был переведен на расчеты с предварительным акцептом с ленинградским заводом, кондитерская фабрика — со всеми поставщиками — с 13 мая по 17 декабря 1975 года.

За нарушение сроков поставки продукции взыскивается штрафом с завода «Электромашине» 566 тысяч рублей, с лесоперерабатывающей базы — 790 тысяч рублей, с завода «Продмаш» — 62 тысячи рублей. Это вызвано неритмичной работой предприятий. На «Электромашине», например, как правило, в первую и вторую декады месяца план выполняется на 40 процентов, а в третью — на 60.

Неправильное заполнение платежных требований приводит к их возврату банками без исполнения. Особенно много возвращается Прокопьевским отделением Госбанка платежных требований без оплаты.

— К чему приводят небрежность в расчетах поставщиков и потребителей?

— Самое главное — к трудностям в выполнении планов реализации. И тогда к нам обращаются за выставлением телеграфных платежных требований на сумму до 10 тысяч рублей, уплачивая окончно по рублю десять копеек за каждый телеграфный перевод. А, например, только завод «Электромашине» выставляет в месяц по 145 платежных требований.

Очень часто обращаются предприятия с просьбой выставить аккредитив поставщику, не имея денег на расчетном счете. Отделение Госбанка выдает ссуду для аккредитива за проценты, деньги «затворяются» в обороте до 40 дней, а продукция не грузится. Целесообразнее было обратиться с просьбой в директивные органы поставщиков, предъявлять штрафные санкции за недопоставку и ни в коем случае не предусматривать эту форму расчетов в договорах. За 1975 год завод «Электромашине» 18 раз выставлял аккредитивы на 200 тысяч рублей, «Продмаш» — четыре раза на 121 тысячу рублей.

— Что нужно знать о составлении договоров?

— Прежде всего, в каждом договоре очень четко нужно определять сроки, количество поставок и форму расчетов. И нам обратился недавно орс «Кировуголь» с тем, чтобы предъявить штраф лесоторговой базе за то, что она не вывезла тару на 21 тысячу рублей. Но так как в договоре неясно были определены обязанности покупателя и поставщика, банк не принял к исполнению платежное требование.

За правильным ведением документации, за своевременность оплаты нужно пристально следить руководителям предприятий. Тогда один из основных показателей работы — план реализации — будет четко выполняться.



РАЦИОНАЛИЗАТОР

ВИКТОР ЗАХАРОВ



ЗЛЕКТРОСЛЕСАРЬ подземного транспорта шахты

«Прокопьевская» Виктор Николаевич Захаров в совершенстве знает свое дело и по праву пользуется славой отличного мастера. Мастера и новатора. Во всем, что сделано для улучшения организации труда на участке, для создания безопасных условий работы, есть вклад коммуниста Захарова. Он разработал восемь рационализаторских предложений, которые позволяют облегчить труд горняков, сокращать простой, экономить государственные средства.

На снимке: В. Н. ЗАХАРОВ.
Фото Я. ГРАНЕВСКОГО.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦЕНТИ ПРЕДЛАГАЕТ

ОЧИСТКА ШАХТНЫХ ВАГОНЕТОК

Проект очистки шахтных вагонеток с помощью гидромонитора предложен на шахте № 4 шахтного управления Сафоновского Подмосковного бассейна.

Установка состоит из кругового опрокидывателя, который поворачивает вагонетку в горизонтальное положение, а рабочий за 2—4 минуты очищает ее струей воды гидромонитора под давлением в 10—12 атмосфер. Вымытый мелкий уголь с водой попадает на конвейер, а оттуда откачивается на поверхность. Установка позволяет увеличить производительность труда на очистке вагонеток в 10 раз.

РУЧНОЙ ПРЕСС

На Воркутинском механическом заводе производственного объединения «Воркутуголь» разработан новый ручной пресс, с помощью которого пробиваются отверстия в рельсе всего за 2—3 минуты.

Существующие сейчас приспособления эту же операцию производят за 20—30 минут. Новый пресс компактнее и в два раза легче существующих конструкций. Его корпус состоит из двух частей: в одной установлена матрица с устройством для центрирования пробиваемых отверстий, а в другой — силовой гидроцилиндр, насос и маслобак.

КОМБАЙН УПРАВЛЯЕТСЯ НА РАССТОЯНИИ

В Донецком научно-исследовательском и проектно-конструкторском институте по автоматизации горных машин создана радиоаппаратура, с помощью которой можно на расстоянии управлять работой комбайна в шахте.

Малогабаритный передатчик простой эксплуатации, имеет небольшой вес, благодаря чему машинист комбайна, находясь в нескольких десятках метров от комбайна, управляет им, нажимая на кнопки пульта-передатчика, работающего на волнах ультракороткого диапазона.

В. МАЛЫХ, инженер ЦНТИ.

КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ

Рассмотрев протоколы общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих о выдвижении кандидатов в народные суды по избирательным округам и их заявления о согласии баллотироваться,

исполкомы Рудничного, Центрального и Зенковского районных Советов депутатов трудящихся решили:

на основании ст. 15, 28, 31, 32, 34 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» зарегистрировать

кандидатов в народные

судьи:

РУДНИЧНЫЙ РАЙОН

По избирательному округу № 1

Платигину Нину Степановну, 1933 года рождения, русскую, члена КПСС, образование высшее юридическое, работающую судьей Рудничного народного суда, выставленную коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Тырганская» и Всесоюзного научно-исследовательского проектно-конструкторского угольного института.

По избирательному округу № 2

Сипукова Тагира Юсуповича, 1929 года рождения, татарина, образование высшее юридическое, работающего председателем Рудничного районного народного суда, выставленного коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих Прокопьевского фарфорового завода и Тырганского строительно-технического управления.

По избирательному округу № 3

Смирнова Сергея Медведевича, 1948 года рождения, русского, члена ВЛКСМ, образование высшее юридическое, стажера Рудничного районного народного суда, выставленного коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода шахтной автоматики и управления трамвая.

По избирательному округу № 4

Соловцов Раису Алексеевну, 1927 года рождения, русскую, члена КПСС, образование высшее юридическое, работающую судьей Рудничного районного народного суда, выставленную коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Красногорская» и Красногорского шахтостроительного управления.

По избирательному округу № 2

Кондратьева Леонида Ивановича, 1946 года рождения, русского, члена КПСС, образование высшее юридическое, работающего старшим следователем городской прокуратуры, выставленного на пост следователя по уголовным делам Центрального райисполкома.

По избирательному округу № 3

Карамышеву Ларису Степановну, 1937 года рождения, русскую, чле-

натуры, выставленного высшее, судью Центрального районного суда, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты им. Ворошилова и завода резино-технических изделий.

Председатель исполкома Н. ПОЛОВИНКИН.

Секретарь исполкома В. ЛАРИОНОВА.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН

По избирательному округу № 1

Григорьевну Людовику Григорьевну, 1949 года рождения, русскую, члена ВЛКСМ, образование высшее, следователя отдела внутренних дел Центрального райисполкома, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Электромашине» и погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Прокопьевский уголь».

По избирательному округу № 4

Сайгину Валентину Ивановну, 1925 года рождения, русскую, члена КПСС, образование высшее, судью Центрального районного народного суда, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Ноградская» и обогатительной фабрики «Коксовая».

По избирательному округу № 5

Лившица Наума Исаковича, 1919 года рождения, еврея, члена КПСС, образование высшее, председателя Центрального районного народного суда, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Северный Магнит» и Четырнадцатого Государственного подшипникового завода.

По избирательному округу № 3

Заместитель председателя исполкома В. МАЛКОВ.

Секретарь исполкома В. БОРИСОВА.

на КПСС, образование высшее, судью Центрального районного суда, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты им. Ворошилова и завода резино-технических изделий.

По избирательному округу № 4

Сайгину Валентину Ивановну, 1925 года рождения, русскую, члена КПСС, образование высшее, судью Центрального районного народного суда, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Ноградская» и обогатительной фабрики «Коксовая».

По избирательному округу № 5

Лившица Наума Исаковича, 1919 года рождения, еврея, члена КПСС, образование высшее, председателя Центрального районного народного суда, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Северный Магнит» и Четырнадцатого Государственного подшипникового завода.

По избирательному округу № 3

Неронова Юрия Александровича, 1944 года рождения, русского, члена КПСС, образование высшее, судью районного народного суда, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Красный Уголь» и «Зенковская».

По избирательному округу № 2

Бердникова Владимира Николаевича, 1949 года рождения, русского, члена КПСС, образование высшее, председателя районного народного суда, выставленного общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты имени Дзержинского и «Центральная».

По избирательному округу № 1

Бердникова Владимира Николаевича, 1949 года рождения, русского, члена КПСС, образование высшее, судью районного народного суда, выставленного общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Магнит» и Черногорской автобазы.

По избирательному округу № 3

Неронова Юрия Александровича, 1944 года рождения, русского, члена КПСС, образование высшее, судью районного народного суда, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Красный Уголь» и «Зенковская».

По избирательному округу № 2

Председатель исполкома М. ЮДИН.

ЛУЧШИЕ — В ПЯТОМ ЦЕХЕ



Конкурс «А ну-ка, девушки!» организовали на заводе шахтной автоматики члены клуба «Ровесник». В нем приняли участие представительницы цехов № 1, 3, 5.

Участницам конкурса предстояло сделать своими руками сувениры, исполнить номера художественной самодеятельности, продемонстрировать свои хозяйствственные способности.

Болельщики поддерживали свои команды аплодисментами и красочными транспарантами, а вокально-инструментальный ансамбль Дворца культуры создавал праздничную атмосферу.

После подведения итогов жюри признало победу за девушками из цеха № 5. На втором и третьем местах соответственно команды цехов № 3 и 1. Заведующий отделом Рудничного райкома ВЛКСМ С. Иванов вручил победителям Почетную грамоту райкома и большой торт.

На снимках: представительница цеха № 3 Таня ТЮРИНА; победители конкурса (слева направо) Т. ФАРАНОСОВА, С. СТЕПАНОВА, Н. ДАВЛЕТШИНА, Т. ЛОГИНОВА, Л. ЛУКИНОВА. Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.



С ПОРТ С ПОРТ С ПОРТ С ПОРТ С ПОРТ

ЭТО ПОПУЛЯРНОЕ САМБО

Городской комитет по физкультуре и спорту провел первенство города по борьбе самбо среди юношей 1960—61 годов рождения.

Впервые за всю историю проведения городских соревнований по борьбе собралось столько рекордное количество юных самбистов. Сто сорок мальчишек оспаривали чемпионские звания и путевки на Всесоюзный турнир среди юношей. Первыми выступили борцы наилегчайшего веса — 22 участника. Чемпионом стал И. Кайболов, учащийся школы № 32. В весовой категории до

45 кг очень уверенно и моно лировал С. Напричеков, учащийся школы № 70. В полулегком весе никто не смог противостоять призеру областных соревнований И. Легезе (школа № 35). В весе до 56 кг до финала без поражения дошли чемпион области А. Путалов (школа № 72) и чемпион Всесоюзного турнира В. Лысач, учащийся ГПТУ № 16.

В следующей весовой категории лидировал способный борец В. Сидоров (школа № 31). В весовой категории до 65 кг лидерство захватил Сергей Савинов

(школа № 33). В тяжелом весе первенствовал Р. Жалеев с завода «Электромаш».

В командном зачете первое место заняла команда юных самбистов завода шахтной автоматики. На вторую ступеньку поднялась команда «Юный динамовец» (школа № 18), на третьем месте — спортсмены завода «Электромашин», которые впервые приняли участие в соревнованиях.

Г. ГУДКОВ,
главный судья
соревнований.

Г. ГУДКОВ,
главный судья
соревнований.